外賣平台 foodpanda 旗

# 8400萬元黃金鑄成零件走私

噴鋼色塗層掩飾裝入壓縮機 海關X光機揭發拘男董事

國際金價屢創新高,不法分子挖 空心思走私黃金逃税。香港海關昨日 公布,近日破獲有紀錄以來最大宗黃 金走私案,揭發有私梟在香港成立空 殼公司,再大費周章將146公斤黃金 熔化後,再倒模鑄造成6件空氣壓縮 機的摩打芯、齒輪和螺桿,重新噴塗 鋼色塗層,再裝嵌入兩部空氣壓縮機 空運往日本。香港國際機場海關憑X 光機發現金屬密度有異,精心拆解結 構複雜的壓縮機後,檢獲該批總值 8.400 萬元的黃金, 若成功運到日本 可逃税840萬元,一名付運公司男董 事被捕,正追查黃金來源。

海關昨日介紹案情指,上月27日近凌晨時分,關員透過風險評估及情報分析, 檢查一批擬付運往日本、報稱載有兩台大型 空氣壓縮機的貨物,貨物用兩個大木箱裝 載,共重775公斤,內有兩部分別藍色和綠 色的不同型號空氣壓縮機,表面無明顯改裝 痕跡。

#### 空殼公司託運圖避稅

關員用 X 光掃描器檢查下,顯示兩台機 器內某部分位置的密度相當高,於是拆開機 器作深入檢查。其中藍色壓縮機內部組件結 構複雜,包括有摩打、泵及分離器等。摩打 軸芯被線圈包圍,線圈則被膠紙散亂綑綁, 拆開扣住摩打的齒輪,再發現軸芯金屬兩側 有不尋常膠水跡,用鐵錘輕敲中間組件檢 杳,即出現明顯凹痕。關員嘗試刮去金屬上 鋼色油漆,即發現內層金屬物料呈金色,遂

不法分子將黃金鑄造 20810214 成空氣壓



蘭

香健

傑出

席

揭發不法分子以黃金鑄造零件組裝機器逃避 搜查。關員經進一步檢查,發現除摩打軸芯 外,螺桿及泵的齒輪亦是黃金鑄造,6個黃 金部件共重146公斤,市值約8,400萬元。

海關有組織罪案調查科接手跟進,根據 付運人資料,在紅磡拘捕寄貨公司的31歲男 董事,目前正追查涉案黃金來源及是否有在 逃人士。初步調查相信有不法分子開設空殼 公司,再委託物流公司由香港空運涉案貨物 往日本,企圖挑避當地約840萬元的稅款。

海關有組織罪案調查科署理高級監督劉 玉龍昨日表示,不法分子先將摩打及泵原有 配件拆出,然後將黃金熔成液體注入模具, 製成空氣壓縮機的摩打芯及泵內的齒輪等配 件,再噴上鋼色塗層作掩飾,重新裝嵌回機 器內,雖然這種手法嶄新,但相當粗疏、 「土炮」及破綻百出,包括黃金零件表面凹凸 不平,再加上黃金密度和重量較鋼材高1.5 倍,關員在檢查貨物時「攞上手」即會發現重 量有異,「咁重不可能於正常機器操作」。

### 下公司時任財務總監疑因沉 迷賭博,由2016年10月至 2017年11月期間, 诱過171 次轉賬私吞公款逾2.883萬元 博彩,請辭時才向上司承認 犯案及自首。被告昨在高等 法院承認兩項盜竊罪。暫委 法官游德康批評被告嚴重違 反誠信,但有歸還598萬元略 見悔意,終判囚7年4個月。

案情指,現年41歲的男 被告劉家耀,2015年4月起 於 Rocket Food Limited 任職 會計經理,同年12月擢升財 務總監,月薪4.7萬元。被告 承認曾將公司款項匯入個人 賬戶用於香港賽馬會的足球 博彩,亦曾到澳門賭博。辯 方求情指,被告2014至16年 先後被確診思覺失調、嚴重 抑鬱症及睡眠窒息症,須每 日服藥及定期向精神科覆 診,但當時自以為創出賭波 方程式,未曾向醫生透露賭 博習慣,並淪為病態賭徒。

考慮本案不涉複雜計 劃、被告願意還款略見悔意 等因素,游官遂以4年9個月 和11年為兩罪量刑起點,因 有悔意、自首及認罪給予扣 減,總刑期為7年4個月



■foodpanda 在香港有眾多分 店及子公司。 資料圖片

## 醫院認證重啟 七聯網龍頭先評

為確保香港醫院管理及服務達到 國際水平,同時促進大灣區醫療業, 香港醫管局將重啟醫院認證計劃。醫 管局總行政經理 (質素及標準) 黎靖 匡昨向傳媒表示,今次認證採用《國 際醫院評審認證標準(中國)》,該標 準融合國際及國家三甲醫院評審標 準,香港7個聯網的各「龍頭醫院」將 會率先獲得認證,相當於對標內地三 甲醫院,去年年底東區醫院及威爾斯 親王醫院已開始推行相關認證,下年 會再選定兩至三間醫院進行認證,目 標於2026年底完成全部7間公立醫院 的認證

醫管局曾於2009年與國際認證機 構一澳洲醫療服務標準委員會合作推 行醫院認證計劃,至2017年結束,有 20 間公營醫院成功取得相關認證資 格。香港亦有不少私家醫院獲認證,

截至去年10月,有9間私院獲澳洲醫 療服務標準委員會認證,兩間獲國際 聯合委員會認證。

對於今次重啟認證採取中國標 準,黎靖匡解釋,內地三甲醫院認證 有悠久歷史,與香港提供的醫療服務 亦十分相近,而且相對澳洲,內地人 口更多,病例豐富,內地醫院的手術 分級制度、術前討論環節、專症治療 中心(如胸痛中心)等都值得香港借 。他認為採用該標準亦有助推動大 灣區醫院評審及醫療質量安全標準 化,可令國際更了解中國醫院認證標 準,助力國家標準走向國際,但強調 獲三甲醫院認證並不等於完全複製內 地醫院的醫療程序,稍後會邀請內地 和香港專家開會探討,「比如標準條 文如何適應我們當地的法例,是否需 要改動?」

#### 國家安全 人人有青

香港是國家不可分割的一部 分,是根據國家憲法和基本法而 設的特區,絕對有義務和責任維護 國家安全、領土完整和發展利益,因為 國家安全是「兩制」存在的根本,也是香港 繁榮穩定的基石。

2015年7月1日全國人大常委會通過 《中華人民共和國國家安全法》,將每年4 月15日定為全民國家安全教育日。筆者今年 感到特別深刻,因為除了《國安法》外,基 本法第二十三條立法亦已正式生效,國家安 全得到有效保障。維護國家安全不僅是政府 的責任,也需要整個社會的參與,所以我們 要利用不同媒體,積極推動系統性、條理性 和專業性的教育工作,令大家理解其重要 性,以及國家所面臨的威脅。近年國際政治 經濟格局兇險多變,危害國家安全的事隨時 會在我們身邊發生,大家要提高警覺。

香港現時推行的「總體國家安全觀」 強調以整體角度,全盤理解和整體安全,突 出的是「大安全」概念,涵蓋20個環環相扣 的重點領域,如人工智能安全和數據安全 等,是一個完整的科學理論體系,有效應對 新形勢下帶來的風險和挑戰的根本遵循與行 動指南。希望能由思維出發到實踐,培養愛 國愛港的市民,尤其是青少年。故此,完善 選舉制度後的470位區議員可持續地在社區 推動,學校是另一個重要平台,而政府的相 關政策局如教育局、保安局和政制及內地事 務局可主動提供正確的硬性資料,以進行高 質量國安教育的養分,從而更準確、有效和 有系統性地提升市民國安教育的效能

正如夏寶龍主任指出,國家安全就是保 香港繁榮發展,保全體居民的人權和根本福 祉。為己為人,我們應珍惜擁有的法治穩定 局面,共同肩負維護國家安全的責任。